



OPONENTSKÝ POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Jméno a příjmení studenta: Bc. Lucie Hájková
Téma diplomové práce: Kvalita žití dětí a mladistvých v dětském domově
Oponent práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce – popsat život dětí ve sledovaném dětském domově a porovnat možné změny a vývoj od jejich umístění do současnosti – zvolila studentka adekvátně ve vztahu ke studovanému oboru. Text je členěn do šesti hlavních kapitol. V teoretické části se studentka věnuje tématům ústavní výchovy, dětských domovů, potřeb dětí, psychologického vývoje dítěte a syndromu CAN. Praktickou část realizovala formou kazuistik dvou chlapců, kterou doplnila o rozhovor s jejich hostitelkou. Použitá metodika zpracování je vhodná.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Použitá literatura je aktuální, ale nepříliš četná. Postrádám odkazy na organizace zaměřené na ohrožené děti. Chybí cizojazyčné zdroje.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Jazykové zpracování je na vynikající úrovni, formální úroveň práce výborná. Bibliografickou normu studentka dodržela.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Podle mého názoru sice pěkně, systematicky a pečlivě zpracovaný text nepřináší mnoho nového ani z hlediska praktického využití pro sociální práci. Pohled autorky považuji za poněkud jednostranný – popisuje zřejmě velmi dobře vedený dětský domov a zdejší systém péče o dva chlapce a jeho výsledky. V teoretické části postrádám např. statistiky a výzkumy týkající se péče o ohrožené děti v ČR a také kapitolu zaměřenou na možnosti sociální práce s ohroženými dětmi.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cíl práce studentka splnila.

Další připomínky a vyjádření:

- V praktické části chybí uvedení času šetření.
- Chybí přesně zformulovaný hlavní cíl šetření (pouze 3 výzkumné otázky – s. 48).
- V Seznamu literatury špatně uvedené elektronické zdroje – zákony.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce:

1. Shrňte systém péče o ohrožené rodiny s dětmi v ČR a jeho úskalí.

Celkové hodnocení: **velmi dobře**

Datum: 31.5.2023

Podpis oponentky